

ИЗВЕСТИЯ
г. Москва

27 МАИ 1992

Письмо в редакцию **ТУТ И ДУМАТЬ НЕЧЕГО.** **ИНВАЛИДАМ НАДО ПОМОГАТЬ**

В редакцию пришло письмо, которое мы не могли не заметить. Однако слезную просьбу, просто мольбу о помощи выполнить полностью не в состоянии. Экономическая ситуация, в которой оказались все газеты, не позволяет нам печатать бесплатно три-четыре месяца в каждом выпуске приложенную к письму рекламу. И мы решили опубликовать само письмо, которое, наверное, подействует лучше всякой рекламы.

«Известия», главному редактору
Еще раз вынужден к вам обратиться, еще раз просить о причастности...

Все мы независимо от политических мастей любим жизнь, хотим дышать, видеть, слышать, радоваться и грустить. И все мы верим, что будет все же лучше, чем сегодня, чем вчера. И мы делаем это «лучше», как умеем.

Но есть люди, почти каждый десятый среди нас, чья жизнь — изгнание и боль. Их не видно, но они рядом. Их души замкнуты. Они не виноваты в этом. Нелепый случай и — умный, краси-

вый, веселый — становится немощным и жалким изгоем. Ежедневно, ежеминутно, каждый миг за спиной каждого стоит и ждет часа «X» свой случай. Вдумайтесь, прошу вас! Когда он наступит, вы уже ничего не сможете сделать! Из того, что можете сегодня.

Остановитесь на секунду! Подумайте о себе, о близких, о тех, кого называют «инвалид». Это мы с вами, только без ноги, без руки, без почек, со сломанным позвоночником или пробитой сосулькой головой. И если это вы, то вы — изгой, вы не сможете больше играть в теннис, кататься на лыжах, весе-

литься с умными мужчинами и обнимать красивых женщин, вы не будете иметь подчиненных, некоторые не смогут просто сходить в магазин за куском хлеба. Вы будете просить, как бы унижительно для вас это ни было. Просить о том, о чем вам и не снилось никогда. Это страшно, дорогие мои!

И вот я прошу, потому что научился за 12 лет этому, но прошу не за себя, а за вас, ваших близких, друзей (может, бывших?) и знакомых, закрытых в тесных и душных комнатах, отделенных от мира узкими лифтами, ступенями и бордюрами, оставшихся только в собесовских списках на получение ничтожной пенсии, размер которой в Москве равняется 10 пачкам ваты в аптеке.

Прошу о малости. О той малости, с которой надо начинать наше с вами спасение. Никакие президенты, комитеты и комиссии не будут ничего реально

делать, пока это не заставит их сделать жизнь, то есть все мы с вами.

Сегодня, когда политики делают власть и укрепляют ее фискальными налогами (в 1991 году с инвалидов предприятий брали в бюджет 14% от любых поступлений, в 1992 году — 62%), умирают инвалиды, не имеющие средств купить нужные лекарства для поддержания жизни. Я не говорю о еде и одежде. Кто даст им средства к жизни? Какой президент или советник их услышит и поймет?

А малость эта в том, чтобы дать инвалидам возможность работать, общаться, чувствовать себя частью мира, а не его отвалом, дать возможность вырваться из душных комнат, из одиночества и боли, чтобы их видели и о них помнили.

Ваши печатные издания — это сила, она способна изменить многое, она способна заставить считать нас всех людьми, а не


средством создания политической карьеры. И если в каждом вашем издании (выпуске) хотя бы в течение трех-четырех месяцев будет появляться сообщение о таком явлении, как бесплатная Биржа труда для инвалидов, то, как говорится, «процесс пойдет». Будут создаваться региональные, местные биржи (наша компьютерная программа, с которой мы уже 1,5 года работаем, адаптирована для любого русскоязычного города, и мы готовы ее бесплатно распространять хоть миллионными тиражами), инвалиды придут в экономику, обретут какие-то средства, будут объединяться и набирать хоть какую-то политическую силу. И только потом правительство вынуждено будет считаться с теми, кто волею случая был лишен многих

радостей жизни, а иногда и всех, и создавать государственные национальные и прочие программы помощи, коих в Штатах, например, сегодня порядка 40.

Но сегодня... Сегодня я не вижу другого выхода и стучусь в ваши двери. Ведь все так элементарно просто, пусть и чуть-чуть накладно — постоянная малюсенькая информация о том месте, которое впоследствии может сделать очень и очень много этого самого «лучше». Ведь мы же люди. Пусть это будет наша общечеловеческая программа. Бог вам дал разум — подумайте. Сегодня. И примите решение.

И. БОЛОТОВ,
президент МИКО.

К письму приложена такая реклама:



Биржа труда для инвалидов

Поиск мест для трудоустройства инвалидов-москвичей.

338-34-35 Предлагаем различных специалистов из числа инвалидов.